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Η επίσκεψις του Πατριάρχου εις Ίμβρον
(11 – 13 Οκτωβρίου 2015)

Η Α.Θ.Παναγιότης, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, επεσκέφθη την 
Ίμβρον, μεταξύ 11ης και 13ης Οκτωβρίου 2015, συνοδευόμενος υπό του Πανοσιολ. 
Διακόνου κ. Ιωακείμ, Υπογραμματέως της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, του Εντιμολ. κ. 
Παναγιώτου Τσάκου, Άρχοντος Εξάρχου της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας, και 
των Εντιμ. κ. Νικολάου Μαγγίνα, Δημοσιογράφου και φωτογράφου, και Παναγιώτου 
Γραφιαδέλλη, εκπροσώπου των νέων της Πόλεως, προκειμένου να τελέση τον 
Αγιασμόν επί τη ενάρξει λειτουργίας του Γυμνασίου-Λυκείου της Νήσου εν 
Αγριδίοις.

Ο Πατριάρχης ετέλεσε τον αγιασμόν και ωμίλησε προς τους συγκεντρωθέντας την 
12ην Οκτωβρίου ε.ε. εν ατμοσφαίρα συναισθηματικής φορτίσεως και 
συγκινησιακής εξάρσεως, παρουσία του οικείου Ποιμενάρχου, των Σεβ. 
Μητροπολιτών Σύμης κ. Χρυσοστόμου και Μύρων κ. Χρυσοστόμου, του Πανοσιολ. 
Αρχιμ. του Οικουμενικού Θρόνου κ. Κυρίλλου Συκή μετά του υπό την Ιμβρίαν κ. 
Θεοδώραν Χατζούδη Προεδρείου της Ορθοδόξου Κοινότητος Σμύρνης, των Εξοχ. 
κ. Κυριακού Λουκάκη, Πρέσβεως της Ελλάδος εν Αγκύρα, Ιωάννου Βαλληνάκη, 
πρώην Υφυπουργού Εξωτερικών, Κοσμά Παπαχρήστου, εκπροσώπου του Υπουργού 
Εξωτερικών της Ελλάδος κ. Νικολάου Κοτζιά∙ των Εντιμ. κυρίων Muhittin Gürel, 
Επάρχου της νήσου, Ευαγγέλου Σέκερη, Γενικού Προξένου της Ελλάδος εν ΚΠόλει, 
Χαραλάμπους Αηδονοπούλου, Αντιπεριφερειάρχου Κεντρικής Μακεδονίας, Σταύρου 
Γιωλτζόγλου, Συντονιστού Ομογενειακής Εκπαιδεύσεως, και Στυλιανού Πούλαδου, 
εκπροσώπου του Προέδρου του Εμπορικού Επιμελητηρίου Σμύρνης κ. Ekrem 
Demirtaş∙ των Εντιμολ. κ. Ισαάκ Αναστασιάδου, Καθηγητού του Πατριάρχου εν τη 
Κεντρική Σχολή Ίμβρου, Δημητρίου Δημητριάδου και Γεωργίου Σαρόγλου, 
Αρχόντων οφφικιαλίων της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας, και πλήθους 
κατοίκων και φίλων της Ίμβρου, εκ τε της νήσου και εκ του εξωτερικού, οι οποίοι 
υπερεπλήρωσαν τους χώρους των εκπαιδευτηρίων διά να ακούσουν και πάλι τον 
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κώδωνα αυτών και την παναρχαίαν λαλιάν των Ιμβρίων ομιλουμένην από παιδικά 
χείλη μετά άδικον υποχρεωτικήν σιωπήν διαρκείας πεντήκοντα και ενός ετών.

Πηγή:fanarion.blogspot.gr/

Μετά το πέρας της τελετής του αγιασμού των ανακαινισμένων και καλώς 
εξωπλισμένων τεχνολογικώς αιθουσών του Λυκείου, ωμίλησαν κατά σειράν ο 
Ελλογιμ. κ. Ιωακείμ Καμπουρόπουλος, Διευθυντής του Γυμνασίου-Λυκείου, ο 
Εντιμολ. κ. Παντελεήμων Βίγκας, Πρόεδρος του Εκπαιδευτικού και Πολιτιστικού 
Συλλόγου Ίμβρου, οι Εντιμ. κ. Πάρις Ασανάκης και Παύλος Σταματίδης, Πρόεδροι 
του Συλλόγου Ιμβρίων Αθηνών και της Ιμβριακής Ενώσεως Μακεδονίας-Θράκης, 
αντιστοίχως, οι Εξοχ. κ. Κ. Λουκάκης, Κ. Παπαχρήστου και Muhittin Gürel, ο Οσιολ. 
Ιερομόναχος κ. Ευδόκιμος, εκ προσώπου του Καθηγουμένου της εν Αγίω Όρει Ι. 
Μονής Βατοπαιδίου, και ο Πατριάρχης, ο Οποίος εξήρε το ιστορικόν γεγονός της 
επανεκκινήσεως της ελληνογλώσσου παιδείας εν Ίμβρω, υπεγράμμισε τον 
λειτουργηματικόν χαρακτήρα των Ελλογιμωτάτων εκπαιδευτικών διά την 
μετάδοσιν γνώσεων και πολιτισμού φιλοθείας και φιλανθρωπίας εις τους μαθητάς, 
εμνήσθη του μακαριστού Μητροπολίτου Ίμβρου και Τενέδου κυρού Μελίτωνος, ο 
οποίος «συνέβαλεν όσον ουδείς άλλος εις την δημιουργίαν της χρυσής 
δωδεκαετίας (1952-1964) της εκπαιδεύσεως εις την Ίμβρον», καθώς και όλων 
εκείνων, οι οποίοι «διά του οβολού των ή της εθελοντικής και χειρωνακτικής 
εργασίας των συνέβαλον εις το να κτισθούν και να λειτουργήσουν υποδειγματικώς 
τα σχολεία της Ίμβρου κατά την λαμπράν και αλησμόνητον εκείνην περίοδον», ενώ 
εξέφρασεν ευχαριστίας εις όλους τους επωνύμους και ανωνύμους υποστηρικτάς 
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του ιερού έργου της επανασυστάσεως της παιδείας εις την Ίμβρον και της εν γένει 
διασώσεως και προβολής των παραδόσεων και του πολιτισμού των Ιμβρίων, 
επαναλαβών εν κατακλείδι την αμέριστον Πατριαρχικήν υποστήριξιν των 
ευλογημένων τούτων προσπαθειών.

Ο Πατριάρχης κατά την διάρκειαν της συντόμου παραμονής Του εν τη γενετείρα 
Αυτού επεσκέφθη εθιμοτυπικώς τον διαληφθέντα Έπαρχον και τον Δήμαρχον της 
νήσου κ. Ünal Çetin, παρέστη δε συμπροσευχόμενος και ωμίλησεν εις τα 
τελεσθέντα υπό του οικείου Ποιμενάρχου, το εσπέρας της Δευτέρας, 12ης 
Οκτωβρίου, θυρανοίξια του επί των βράχων του αιγιαλού του Καρδάμου, μεταξύ 
Γλυκέος και Κάστρου, κειμένου και προσφάτως ανακαινισθέντος τη φροντίδι του κ. 
Επάρχου, εξωκκλησίου της Παναγίας «Αργατάρας», παρουσία πυκνού 
εκκλησιάσματος.


